

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РИ КП(б) КФССР и исполкома райсовета

№ 6 (1778)
Воскресенье,
19
января
1947 года
XVII год издания
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 коп.

16 февраля—день выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

Агитаторы и доверенные лица должны широко развернуть агитацию за кандидатов в депутаты, ознакомить каждого избирателя с биографией кандидата.

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

Новый этап избирательной кампании

В районе закончилась регистрация окружными избирательными комиссиями кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР. Лучших представителей народа, пламенных патриотов Родины, стойких борцов за ее процветание называли трудящиеся своими кандидатами в депутаты верховного органа государственной власти республики.

Все народы нашей великой Отечизны единодушно выражали искреннее желание видеть первым депутатом Верховного Совета своей республики любимого товарища Сталина. И какая радость овладела миллионами людей, когда стало известно, что товарищ Сталин дал свое согласие баллотироваться в депутаты Верховных Советов братских республик нашей страны. С каким воодушевлением встретили трудящихся нашего района сообщение о том, что великий Сталин зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР. Имя товарища Сталина будет внесено в бюллетени, с которыми пойдут к избирательным урнам избиратели Древлянского округа города Петрозаводска. Эту великую честь разделяют с ними весь карело-финский народ, в том числе и избиратели нашего района.

По Первомайскому округу города Медвежегорска баллотируется в депутаты Верховного Совета республики верный соратник великих

Лучший агитатор

Ивану Григорьевичу Рогову—67 лет. Он считается лучшим агитатором Повенецкого избирательного участка.

Много раз за время подготовки к выборам побывал Иван Григорьевич у избирателей. И всюду старика-агитатора встречают как желанного гостя. В беседах с избирателями он ясно и просто разъясняет Конституцию СССР, Конституцию Карело-Финской ССР и "Положение о выборах".

Горячее участие принимал Иван Григорьевич в составленных списках избирателей.

Е. МАЛАШИХИНА.

Буду голосовать за Татьяну Петровну Зинкину

Мне 63 года. Положительной жизнью я прожила в царское время. В ту пору мы, женщины, не имели никаких прав.

А теперь всюду женщины дорога открыта. Она — полноправный гражданин своей страны.

Вот почему я, старая женщина, с чувством глубокой радости, приду 16 февраля к избирательной урне и отдам свой голос за славную дочь народа Татьяну Петровну Зинкину.

У меня на фронте погибло двое сыновей. Мне тяжело переживать их потерю, но я знаю, что погибли они за честь нашей свободной Родины, за правое дело. С чувством гордости за своих сыновей, за великое наше Отечество я буду 16 февраля выбирать Верховный Совет республики.

Призываю всех избирателей Лумбушского избирательного округа голосовать за Татьяну Петровну Зинкину.

А. К. ПОЛОВА.

Мы гордимся вами

Письмо молодых избирателей кандидату в депутаты П. А. Гужовой

Дорогая Полина Афанасьевна!

На протяжении 24 лет вы обучили, воспитали, дали путевки в жизнь многим ученикам — юношам и девушкам, — ставшим ныне агрономами, техниками, учительницами, машинистами, служащими советских организаций, доблестными воинами советской Армии.

Мы, ваши бывшие ученики и молодые избиратели, гордимся вами, нашим учителем и другом, и обращаемся к вам со словами благодарности и признательности за то, что вы сумели

ДОСТОИННЫЙ КАНДИДАТ

С большой радостью я узнала на собрании нашего коллектива о том, что Полина Афанасьевна Гужова — выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета нашей республики.

Мои дети Нина и Валя учились у Полины Афанасьевны. С большой любовью и уважением отзываются они о своем бывшем учителе и воспитателе.

воспитать из нас преданных и верных сынов нашей любимой Родины. Мы полностью приводимся к единодушному решению избирателей Кировского избирательного округа города Медвежегорска о выдвижении Полины Афанасьевны, в честью оправдывает высокое доверие народа.

Ваши бывшие ученики: Е. ГРИШИН, К. МАКАРОВ, В. ЗУЕВ, С. ШАРОВА, А. СОЛНЦЕВА.

ДОЧЬ НАРОДА

Дочь моя Валя избрала после окончания школы профессию учительницы и теперь работает вместе с Полиной Афанасьевной, которая передает ей свой богатый педагогический опыт.

16 февраля я с радостью опущу в избирательную урну бюллетень за Полину Афанасьевну. Она — достойный кандидат в депутаты.

М. А. СИНИЦЫНА.

В тепло наполненной избе тускло горит керосиновая лампа. За столом, низко склонив голову, сидит лет десяти девочка и старательно что-то пишет.

К этому подошел отец.

— С завтрашнего дня в школу больше не пойдешь. Расписаться умеешь — и хватит. Детей нанять чисто землю пахать — грамоты большие не требуются.

Так и пришлось Ольге Куриной на втором году обучения бросить школу. У отца было 6 детей. Ольга, как самая старшая, нанялась маленьких братишок и сестренок, помогала отцу и матери по хозяйству. Жить было трудно. Своего хлеба едва хватало на полгода. Отец с трудом добывал средства для прокормления семьи.

— Так бы и жили мы, крестьяне, в нужде, — говорит Ольга Тимофеевна, — если бы на помощь к нам не пришла советская власть. Она указала путь к новой, счастливой жизни.

Эту новую, счастливую жизнь Ольга Тимофеевна Курина, как и все ее односельчанки, проводила в колхозе "8 марта".

сельчане, нашла в колхозе.

С 1932 года она работает заведующей молочно-товарной фермой колхоза "8 марта". Трудится упорно, в огорье. За 15 лет ферма дала 40 тысяч литров молока сверх плана.

Война нанесла большой ущерб артельному животноводству, но благодаря заботам Ольги Тимофеевны оно быстро восстановилось.

В 1946 году — первом году новой сталинской пятилетки — Ольга Тимофеевна вырастила 37 телят. Молодняк имеет хорошую упитанность. Надой молока от каждой фуражной коровы составляет 1200 литров, при плане 900.

За 1946 год Ольга Тимофеевна заработала 552 трудодня. Кроме этого, за перевыполнение плана по надою она получила в качестве дополнительной оплаты 128 литров молока. Как хорошую работницу, управление колхоза премировало ее теплой и порошечкой.

Ольга Тимофеевна — мать пятерых детей. Старший ее

сын погиб смертью храбрых на фронте. Младшие дети учатся в школе. В прошлом году правительство наградило Ольгу Тимофеевну Медалью материнства второй степени.

Любовь к труду, прекрасное знание своего дела, высокая требовательность к себе и к другим — вот характерные черты этой простой и скромной женщины.

И когда на предвыборном собрании колхозники колхоза "8 марта" стали обсуждать, кого наметить кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР, они единодушно и с радостью назвали имя своей односельчанки Ольги Тимофеевны Куриной. Она будет преданно служить Родине и народу, в честью оправдывает доверие своих избирателей.

И. КОМИССАРОВ, председатель Римского сельсовета.

А. БОНЕВ, председатель колхоза "8 марта".

Е. КУРАТОРОВА, бригадир колхоза "8 марта".

На всех избирательных участках района вывешены списки избирателей

Товарищи избиратели, проверьте, правильно ли вы внесены в списки

В первый день на избирательных участках города

На Дзержинском избирательном участке 16 января были вывешены списки избирателей. В этот день 38 избирателей пришли в помещение участка, чтобы проверить, правильно ли они внесены в списки.

И что же? Из 38 избирателей у 19 человек в списках оказались искажены сведения.

Так, например, у избирающей Фроловой Антонины Александровны неправильно написано отчество.

Избиратель Ракатенский

записал в список Ракатенским. У Годарева Василия Александровича перепутано отчество. Имеется и ряд других неправильностей. Особенно много искажений в адресах избирателей.

В Ленинском избирательном участке в списке после порядкового номера 618 значится 719 номер. Часть избирателей, проживающих в поселке имени Калинина, в список не занесена.

На Центральном избирательном участке 16 января правильность занесе-

ния в список проверило 40 избирателей. В трех случаях обнаружено искажение года рождения, в одном случае — фамилии.

Городской совет, участковые избирательные комиссии должны сейчас мобилизовать весь актив, всех агитаторов на то, чтобы оповестить избирателей о необходимости явиться на избирательные участки и лично проверить правильность внесения в списки.

Ф. ВЛАСОВ.

Избиратели села Челмужи проверяют списки

В первый же день, когда на агитпункте Челмужского избирательного участка были вывешены списки избирателей, до 40 граждан села пришли на агитпункт, чтобы проверить себя в списках. В этот день ни одной неправильной записи не было обнаружено.

На агитпункте установлено

постоянное дежурство агитаторов и членов участковой избирательной комиссии, проводятся с избирателями беседы, устраиваются концерты художественной самодеятельности.

Агитпункт стал любимым местом отдыха челмужан.

Ф. РИНИН.

Письмо в редакцию

Связь плохая, в помещении холодно

В помещения Дзержинской окружной избирательной комиссии установлен телефон. Но дозвониться до комиссии очень трудно потому, что на этой же линии находятся еще 4 телефона. Пробуют некоторые терпеливые люди из участковых комиссий звонить в окружную комиссию,

сюю, но, как правило, получают от телефонистки ответ: «Линия занята».

Неужели работники связи не могут в горячие дни подготовки к выборам улучшить связь окружной комиссии с участковыми избирательными комиссиями?

Плохо дело обстоит и с отоплением помещения окружной комиссии. Дежур-

ные члены комиссии буквально замерзают в этом помещении.

Начальник жилищно-коммунального отдела Беломорстроя т. Гольшмидт не считает нужным принять меры к тому, чтобы в помещении избирательной комиссии было тепло.

П. ЗУЕВ.

АГИТАТОР, ПРОВЕДИ БЕСЕДУ!

Карело-Финская ССР — сегодня

Неизвестно изменилась за годы советской власти Карело-Финская республика — страна озер, лесов и рек. На бывшей северной окраине царской России выросли промышленные города и рабочие поселки. Там, где расположены крупнейший в стране Сегежский целлюлозно-бумажный комбинат, еще совсем недавно стояло несколько ветхих избушек. Комбинат дает свыше 50 процентов бумаги, выпускаемой всеми бумажными комбинатами республики. Ко Дню Стalinской Конституции сегежцы досрочно выполнили годовой план. Уже сейчас они перекрыли до военную выработку 1940 года по бумаге на 400 тонн в месяц, а по бумажным меш-

кам для пищевой, химической и цементной промышленности страны — вдвое. Свыше 3-х миллионов тонн цемента можно погрузить в выпущенные сегежцами бумажные мешки. В этом году комбинат дал 7 миллионов рублей прибыли за счет сверхпланового «движения себестоимости продукции».

За годы сталинских пятилеток выросли и преобразились молодые города — Кондопога, Беломорск, Медвежегорск, являющиеся выше центрами избирательных округов.

Росту Кондопоги положила начало Кондопожская гидроэлектростанция. Первый ямень в фундамент этой станции, построенной по ленинскому плану электрифика-

ции, заложил М. И. Калинин.

Благодаря строительству Беломорско-Балтийского канала имени Сталина вырос и разился Медвежегорск. На месте лесных поселений с курными избами выстроены благоустроенные рабочие поселки с кино-театром, клубами, электричеством, радио, школами и амбулаториями.

Совсем недавно в глухом лесу, в двадцати километрах от Кировской железной дороги, вырос благоустроенный поселок «Безымянный» для рабочих Вириандозерского механизированного лесопункта. В нем 6 двухквартирных домов, три хорошо оборудованных общежития, клуб, столовая, ба-

ния. Узкоколейная железная дорога соединила лесной поселок с Кировской магистралью. В ближайшее время все жилища рабочих будут электрифицированы и радиофицированы.

До революции Карелия славилась своим бездорожьем. По данным того времени, в разных уездах от 45 до 63 процентов селений полностью были лишены колесных дорог. Совершенно не было дорог на севере — в Кестеньгском, Лоухском, Ухтинском и др. районах. Сообщение, как правило, проходило по тропам, соединявшим бездорожные селения между собой. Перевозка грузов производилась «волокушей», волоком, на лодках или на собственных спинах.

Сейчас в лесах проложены сотни километров же

лесных и грунтовых дорог. Механизированы трудоемкие процессы заготовки и вывозки древесины, работают электродрова. Все это позволило значительно увеличить заготовку древесины.

В 1946 году ее было заготовлено почти в два раза больше, чем в 1945 году. Каждый день из Карелии во все концы нашей необъятной Родины идут эшелоны со строительным лесом. Он направляется в Донбасс, в города-герои — Сталинград и Ленинград.

В честь выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР разгорелось социалистическое соревнование лесорубов и возчиков. Они борются за то, чтобы дать как можно больше леса стройкам страны.

(КарелфинТАГ)

Ответственный редактор
А. Кондаков.

E-05997

Адрес редакции: г. Медвежегорск, дом исполнкома райсовета

Тираж 2000 экз.



В комнате матери и ребенка Казанского вокзала (Москва) проводятся беседы с проезжающими матерями о предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР.

НА СНИМКЕ: старшая медицинская сестра К. Г. Гриушкина знакомит пассажиров с «Подложением о выборах» в Верховный Совет РСФСР.

Фото А. Батанова. Прессклуб ТАСС.

Лыжный поход допризывников

100 допризывников города Медвежегорска 14 января пришли участие в лыжном походе. Они побывали в населенных пунктах Чебоксарского сельсовета и во время коротких остановок разъясняли колхозникам Конституцию СССР, Кон-

ституцию Карело-Финской ССР. «Подложение о выборах», рассказывали о кандидате в депутаты Татьяне Петровне Зинкиной.

Всего за время лыжного похода допризывники провели 70 бесед.

Дзержинский агитпункт не руководит работой агитаторов

Многие избиратели Дзержинского избирательного участка не знают «Подложение о выборах в Верховный Совет КФССР», не знают, за кого они будут голосовать, не знакомы с биографией кандидата в депутаты, а некоторые даже не знают, когда состоятся выборы и где будет происходить голосование.

Между тем, на Дзержинском избирательном участке есть все условия для работы: имеется хорошо оборудованное помещение агитпункта, в котором можно собирать агитаторов для бесед и инструктажа, можно избирателей привлечь на агитпункт, организовать здесь хорошую агитационно-массовую работу, выступления самодеятельности и т. д.

Многое можно сделать. Были бы желание и инициатива.

К сожалению, тов. Ремешков ни того, ни другого не проявляет.